

而很可能只是一个插曲……

诡异刺杀，真与她有关？

在位于太子港佩琼城山上富人区的家里，莫伊兹直接挨了12枪身亡，莫伊兹夫人也中枪致重伤。可诡异的是，莫伊兹身边的安保人员毫发无损。这本身就堪称这次刺杀事件的不同寻常之处。

海地局势之混乱，莫伊兹本人不是不知道。今年2月，他就曾遭遇刺杀。为此，他也在自己身边加强了安保措施。更何况，对太子港来说，一般人要想进入佩琼城山上的富人区并不容易。在一些比较重要的路口，随时都会有巡逻的警察

6

在位于太子港佩琼城山上富人区的家里，莫伊兹直接挨了12枪身亡，莫伊兹夫人也中枪致重伤。**可诡异的是，莫伊兹身边的安保人员毫发无损。**

9

拦车查看证件。

可莫伊兹仍然没有逃脱有人向他索命。

7月7日凌晨刺杀现场传出的视频中，有美国口音的呼叫“缉毒局在行动”。也有听起来像是西班牙语和英语的对话。而海地的官方语言是法语和克里奥尔语。因此，有媒体曾对这段视频中的语言作了些分析，认为是海地国外的势力介入到刺杀之中，甚至认为可能确实是美国缉毒局在行动。不过，这样的

分析只能说有一定的道理，而并没有切中要害。毕竟，与海地这地方有关的人与势力，错综复杂。

加勒比海上的斯帕尼奥拉岛，原住民是印第安人中的阿拉瓦克族，人口上百万。哥伦布发现新大陆时期，就曾在岛上殖民。之后，西班牙人、法国人相继霸占该岛，并逐步将岛上的印第安人杀至殆尽。殖民者又从非洲运来大批黑奴，开辟棉花、咖啡、甘蔗种植园。1791年，斯帕尼奥拉岛西部的黑人奴隶发生大规模起义，在黑人领袖让-雅克·德萨林当了一阵子海地皇帝后，1806年，萨德林被暗杀。海地成立了世界上第一个黑人共和国——海地共和国。海地的宪法几乎从美国宪法照搬而来。海地甚至于1822年至1844年期间占领了斯帕尼奥拉岛东部的多米尼加。然后，多米尼加又被西班牙人重新占领一段时间。再之后，美国出兵占领了海地与多米尼加。美军直至1934年才全部撤离斯帕尼奥拉岛。

这就使得海地这地方流行起克里奥尔语。何谓克里奥尔语？其实就是类似上海话中“洋泾浜英语”的一种语言，是一种葡萄牙语、英语、法语和一些非洲语言混杂在一起的混合语言。可见，单纯从视频中的片言只语中，还真很难分辨凶手来自何方。

在莫伊兹遇刺之后，美国白宫新闻发言人普萨基对此表态称，这

曾经遇刺的海地领导人

从宣布独立开始，海地领导人中，有不少在任上遇刺的。

让·雅克·德萨林 海地的国歌《德萨利讷之歌》正是为了纪念这位海地开国领袖。海地独立后，他也出任终身总督，于1804年称帝，1806年因屠杀白人引发国内叛乱，同年10月17日在太子港附近遇刺身亡。德萨林被暗杀，具体情况至今众说纷纭，有说被大火烧死，也有说被匕首刺死。

勒孔特 勒孔特是让·雅克·德萨林的曾孙，1911年，海地国民议会全票通过由勒孔特担任总统。勒孔特任职期间倒是做了一些实在事，他铺设铁路，提高教师工资，普及电话，裁减军队。但在7年后，海地总统府国民宫发生了爆炸，他与他几百名总统卫队的士兵死亡。

萨姆 在美国的支持下，萨姆于1915年2月25日任总统。当年7月27日，萨姆下令处死包括前总统在内的167名政治犯，这项暴行引发了太子港市民的强烈不满，他们发动了反对萨姆的示威游行。7月28日，他被抗议的群众打死。同一天，美国总统威尔逊派遣美国海军陆战队登陆太子港。（整理：陈婉姣）



让·雅克·德萨林。